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 Prezentacija publikacije “Vodič kroz EU politike – Poljoprivreda” održana je u Novoj Sali 

Medija Centra Beograd, 18. februara 2011. godine.   

 

 Nataša Dragojlović, članica Izvršnog odbora Evropskog pokreta u Srbiji i jedna od urednica 

Vodiča, moderirajući diskusiju, osvrnula se na značaj projekta, kao i na  organizacije i eksperte 

uljučene u izradu svih pet Vodiča. 

 

 Otpravnik poslova Amasade Slovačke, Rastislav Kostilnik, je naglasio nekoliko bitnih 

sličnosti između Srbije i Slovačke, kao i iskustva koja dve zemlje dele, što čini prenos znanja iz 

Slovačke u Srbiju vrlo relevantnim u narednom periodu. Takođe je naglasio da evropska perspektiva 

nije data stvar, već se stiče, ispunjenjem određenih kriterijuma, usvajanjem i pridržavanjem poznatih 

evropskih standarda. Istakao je značaj mađarskog, i potonjeg poljskog predsedavanja Evropskom 

unijom tokom 2011, kao ključan period i za EU i za Srbiju, posebno kao priliku da Srbija iskoristi 

potencijal razumevanja koji će biti prisutan, imajući u vidu da ove predsedavajuće zemlje takođe 

imaju slično integraciono iskustvo. “Ključ bolje budućnosti ne leži u Briselu, Berlinu, Helsinkiju ili 

Bratislavi. On zapravo leži u Beogradu, Kragujevcu, Nišu i Aleksandrovcu”, zaključio je Kostilnik.       

 

  Jedan od autora knjige, Bojan Živadinović, takođe se dotakao uspešne saradnje između 

Srbije i Slovačke, ali se u svom obraćanju fokusirao na sam Vodič i Zajedničku poljoprivrednu 

politiku (ZPP) EU. Naglasio je da Vodič pruža korisne informacije o evropskom pravnom okviru, ali i 

da objašnjava set pravila sa kojma će Srbija morati da se harmonizuje, kao i da ta pravila, iako u 

oblasti poljoprivrede, imaju i svoje političke i ekonomske aspekte. Takođe je objasnio da su autori 

pokušali da učine Vodič što sveobuhvatnijim, te knjiga ne sadrži samo pregled poljoprivredne 

politike, već i evropsku regulativu srodnih oblasti koje se tiču ruralnog razvoja i bezbednosti hrane. 

On je istakao značaj dela knjige koji se tiče pretpristupnog perioda i poljoprivrede Srbije, imajući u 

vidu IPA sredstva namenjena ruralnom razvoju, koja će, pravilno iskorišćena, pružiti dobru osnovu 

za integraciju poljoprivrednog sektora Srbije u ZPP sistem.        

 

Vodič „Poljoprivreda“ predstavlja pregled politike i zakonodavstva (acquis) EU u 
oblasti poljoprivrede i obaveza Republike Srbije u ispunjavanju uslova za članstvo u EU. 
Vodič detaljno obrazlaže jednu od najstarijih i najkompleksnijih evropskih politika - Zajedničku 



 

 

poljoprivrednu politiku Evropske unije, kao i sve značajnije, srodne oblasti, poput ruralnog razvoja i 

bezbednosti hrane. Takođe, Vodič pruža osvrt na integraciono iskustvo Republike Slovačke, a 

posebno mesto u Vodiču posvećeno je i poljoprivredi Srbije u pretpristupnom periodu, kao i 

neophodnim, konkretnim reformama koje predstoje Srbiji u ovom konketstu. 

 

Ovo je, nakon izdanja Vodiča na temu energetike, drugo izdanje u okviru projekta “Vodiči 

kroz EU politike”. Projekat se sprvodi sa ciljem da predstavi javnosti u Srbiji evropske regulative i 

politiku u pet ključnih oblasti: energetika, poljoprivreda, zaštita životne sredine, trgovina, kao i 

pravosuđe, slobode i bezbednost. Izdavanjem Vodiča, javnosti u Srbiji se pružaju konkretne, 

objektivne i relevantne informacije o politikama Evropske Unije na način koji je razumljiv najširoj 

čitalačkoj javnosti i podstiče se debata o strateškim pitanjima o odnosima Srbije i EU. 

 

Projekat sprovodi Evropski pokret u Srbiji, u saradnji sa Istraživačkim centrom Slovačke 

Asocijacije za spoljnu politiku, i uz podršku Slovačke Agencije za međunarodnu razvojnu saradnju 

SlovakAid.  

 


